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Répond aux questions suivantes et justifie ta réponse…
/10
Louis a 23 ans et Valérie a 16 ans ; ils souhaitent se marier. Doivent-ils obtenir l’accord de leurs parents?
/2

Louis non mais Valérie oui parce qu’elle est mineure. Pour pouvoir se marier sans l’accord de ses parents, il faut avoir 18 ans
Pour des raisons personnelles, Louis et Valérie souhaitent se marier à l’Eglise le mardi et à la maison communale le samedi suivant. Est-ce possible ?
/2
Non car le mariage est un acte laïc et donc le mariage religieux ne peut être célébré qu’après le mariage civil.
Marie et Daniel sont cousins…. Peuvent-ils se marier ?
/2
Oui car la loi n’interdit le mariage entre parents en ligne collatérale que jusqu’au 3ème degré et les cousins sont au 4ème degré !

Karim, de religion islamique a épousé Salima et Aïcha au Mali. En Belgique, il rencontre Isabelle, célibataire et convertie à l’Islam. Ils souhaitent se marier.
Est-ce possible ?
/2
Non, les mariages au Mali empêchent le nouveau mariage. Il faut absolument être célibataire.

Sandrine, 15 ans est enceinte et désire épouser Michaël, 20 ans. Sa mère s’oppose à cette union alors que son père y consent . Que faire ?
/2
Il faudra s’adresser au tribunal de la jeunesse, celui-ci devra accorder une dispense d’age et pourra autoriser le mariage s’il juge le refus de la mère abusif !

Un peu de théorie
/5

Le mariage c’est :
/2
un acte par lequel deux personnes établissent entre elles une communauté de vie que la loi protège et qu’elles ne peuvent rompre à leur gré.
C’est un acte solennel, public et laïc

Quelle est la différence entre un acte et un contrat ?
/3

Un acte  c’est le pouvoir d’agir d’une personne qui est accompli dans les formes légales, authentiques et suivant les formalités requises ; l’acte règle le sort des personnes
 Un Contrat c’est un accord de volonté entre deux ou plusieurs personnes qui fait naître des obligations entre elles; le contrat règle le sort des biens
Répond aux questions suivantes sur les RM
/15
1) Maxime et Melinda sont mariés depuis 5 ans. Ils n’ont pas fait de contrat de mariage.

Quel est le régime matrimonial qui s’applique ?

 Combien y a-t-il de patrimoines ? Cite les.
/5

Dans ce cas, c’est le régime légal qui s’applique. Il y a 3 patrimoines : le patrimoine propre de l’époux, le patrimoine propre de l’épouse et le patrimoine commun
2) Avant leur mariage en 2000, Franco et Fiona possédaient quelques biens puis ils en ont acquis d’autres durant leur mariage. Dessine les patrimoines et relie chaque bien ou dette au bon patrimoine tout en sachant qu’ils sont mariés sous le régime légal.
/6
a) Fiona a acheté une voiture en 1998→ P. de l’épouse 
b) Franco avait 10 000 euros d’économies en 1999→ P. de l’époux
c) Fiona a acheté son ordinateur en 1997 pour son activité professionnelle→ P. de l’épouse
d) Franco a reçu une amende pour excès de vitesse → P. commun
e) Pour leurs 3 ans de mariage, ils ont acquis une maison en France→ P. commun
f) Lorsque Franco était étudiant, il avait contracté un crédit pour fiancer ses études→ P. de l’époux
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3) Dans le régime de séparation de biens, il n’y a pas de patrimoine commun néanmoins, les époux doivent contribuer aux charges du mariage. Cite en deux.
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Les frais du ménage

Les frais relatifs à l’éducation des enfants

Les frais liés à l’immeuble servant au logement familial

Répond aux questions suivantes par vrai ou faux et justifie ta réponse quand c’est faux
/10

Les époux ont le devoir de s’occuper l’un de l’autre…
/2.5
Vrai
Un oncle et sa nièce ont le droit de se marier…
/2.5
Faux car la loi interdit le mariage entre parents jusqu’au 3° degré inclu
Faux car ils sont parents au 3° degré
Dans le régime de séparations de biens, il existe trois patrimoines…
/2.5
Faux il n’en existe que deux

Faux il n’en existe que deux : celui de l’épouse et celui de l’époux 

Le mariage est un acte par lequel un homme et une femme s’engagent l’un vis-à-vis de l’autre…
/2.5
Faux, c’est un acte par lequel deux personnes s’engagent l’une vis-à-vis de l’autre
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